

Tengo noticias frescas que dicen se preparaba el señor Dato á conferenciar con D. Alberto y ver como se podría ó se podría arreglar la cosa; yo no veo otro arreglo que la conveniencia del pacto, y mas hoy que Roure ha perdido á Villapadierna: lo que no sea obra del pacto, morirá; está así decretado y así será hasta que los hijos del pais vuelvan por su dignidad rompiendo las ligaduras de una complacencia imbécil y deshonrosa.

Y *prou*, como decimos aquí: no sea usted inocente, no rectifique lo que digo, que tendrá completa ratificación y sabe lo quiere su amigo,

El del otro dia.

Ahí está pues. *Relata refero*, como dijo el otro.

Los comentarios quien los quiera.

DE TODAS PARTES

En la Universidad de Harvard se ha recibido un telegrama enviado por el profesor Schaeberle del Observatorio de Lick, en el cual anuncia que el Dr. Perrine ha descubierto un brillante cometa.

Segun el meridiano de Greenwich, su altura era de 20 horas 18 minutos y 36,6 segundos; declinación, norte 16 grados, 45 minutos 23 segundos, ascensión diaria, 8 minutos 44 segundos, declinación en el mismo tiempo, 1 grado 1 minuto. El cometa es de séptima magnitud, tiene núcleo muy aparente, y cola de un grado de largo.

Es sabido cuán difícil es quitar las manchas de barro de las prendas de vestir caucho por mas que se cepillen y se laven con agua. Cuando este incidente acontece, y es tanto mas frecuente en cuanto las prendas de caucho se emplean precisamente cuando hay barro, no hay que encolerizarse, pues con un simple lavado de las manchas con agua avinagrada éstas desaparecen rápidamente y como por encanto.

El secreto de esta desaparición es muy sencillo: el barro es alcalino y el vinagre es ácido. Ahora bien, es sabido que los alcalinos y los ácidos se entienden como gato y perro y se devoran mutuamente.

CRÓNICA PARISIEN

Reyes y presidentes.—Los alcoholizados.—

La estatua de Pasteur.—Modas.

La moda del momento, la frágil nomenclatura del instante pertenece hoy en París á S. M. el Rey Oscar, así como los guantes de Suecia gozan por eso mismo de una pasajera boga entre los caprichosos snobs parisienses.

El Rey Oscar es un buen hombre, sin orgullo y que hace honor á su modesto origen; lo mismo estrecha las finas manos de los magnates, que sienta á su mesa los rudos trabajadores; de la ciencia, de las artes y de los oficios.

Por París susúrrase una reciente anécdota del reinado de Oscar:

En un exámen de primera instrucción, el Rey que protege mucho las escuelas de su país, preguntó á una de las niñas cuales eran los hechos más importantes de su Rey Oscar II, es decir, de él mismo.

La niña, compungida y llorosa por el aprieto en que la colocaba esa pregunta tan grave de historia contemporánea, no supo que contestar, á lo cual Oscar II hubo de replicarle, contentándose con unos cuantos bombones:

—No te apures hija mía, yo tampoco tengo conocimiento de ningún hecho importante del reinado de Oscar II.

Pues bien, este Rey tan bobachón, que pudiéramos llamar el Don Pedro del norte, desciende por línea recta de aquel Bernadotte, cuya influencia en horas trágicas para los franceses, no es lo más apropiado para recomendar la cordialidad.

Ese Rey será el primer soberano que haya rendido el pleito homenaje al nuevo presidente de la República francesa, al jefe del Estado que tanto sufrió de sus oscuros ascendientes.

Pero como la historia está llena de inconsecuencias, de ilogismos y de olvidos, resulta de su estudio una indulgencia superior.

Cosa extraña parece que una República, encarnación de la democracia, necesite para poder aumentar sus grandezas, del prestigio y la autocracia de tantas testas coronadas.

París lo comprende, y agasajando á per-

sonajes de tan alta marca, se convierta gustoso en una corte de reyes y príncipes destronados ó... tronados.

Allá en Roma los periodistas han celebrado un congreso, no sé si provechoso, y aquí en París, los enemigos del alcoholismo háense reunido también; pero creo que sin resultado práctico.

La tinta y el vino; he ahí dos importantes factores de terrible embriaguez.

Los doctores de París emplean en vano sus argumentos para vencer al invencible monstruo é inutilmente recuerdan á sus contemporáneos el eterno esclavo turco que paseaban por las calles las autoridades de Esparta con objeto de ridiculizar á los borrachos.

Quien ha bebido beberá, dice el proverbio.

Por mucho que multipliquemos los cuadros de antialcoholismo, en que el doctor Galtier-Boissière nos presenta de una parte los riñones, el corazón, el estómago y el cerebro del hombre sano y de la otra los mismos órganos corroidos y degenerados en el alcohólico; toda esa pintura causará la risa de los enamorados de la divina botella.

El antialcoholismo tiene también sus poetas.

Hasta un periódico especial, publica estudios científicos acerca de el alcohol y de sus siniestros efectos.

También hay sus canciones para niños, las cuales pintan los horrores del alcoholismo; pero todos esos cánticos no son más que música celestial.

El vino alegra las penas, dice la humanidad, el alcohol ahoga todos los dolores y el hombre ávido de placeres y ensueños, va siempre tras la felicidad errante.

El alcohol desnuda al hombre moralmente y le convierte en un bruto monstruoso.

Sin embargo, el hombre que no ignora todos los peligros del alcohol, celebra con júbilo cada nueva fábrica, cuyos alambiques destilan el hilo sutil que se infiltra en la sangre y la envenena gota á gota.

Cuando, de cinco á siete, suelo pasearme por los grandes Boulevards de París, me causa espanto la inmensa batería de agencias y licores que hacen de las terrazas de los cafés otras tantas barricadas, más mortíferas que las levantadas en tiempo de revoluciones.

Por desgracia, el parisién es esclavo de su agencia, de lo que él llama descaradamente la hora verde.

Y el parisién sigue bebiendo á pesar de que sabe que aquella opalina bebida, guarda en sus nacarados reflejos la traidora muerte que le hará desaparecer inutilizándole.

El agencjo es el Napoleón de la humanidad moderna.

Pasteur tiene ya su estatua, mejor ganada que la de muchos hombres, llegados á los honores del bronce acaso por los favores del oro.

El eminente Pasteur ha encontrado en su gloria algo más que un ceremonial oficinesco, el mármol ha surgido del verdadero honor: toda la grandeza de la obra fundada por el maestro ha sido sancionada por sus mismos discípulos.

En efecto, uno de sus alumnos acaba de anunciarnos otro descubrimiento más, cuya génesis está precisamente en la teoría bacteriológica del sabio maestro.

A la hora precisa en que se celebra la casi apoteosis de Pasteur, encuéntrase corroborado el conjunto de su enseñanza y de su acción.

El había denunciado el universal microbio y he aquí que el doctor Braun nos presenta uno nuevo con toda su espantosa cohorte.

El microbio del cáncer encuéntrase ya definido, y aun cuando modestamente su descubridor nos oculta todas sus conclusiones demasiado netas, la ciencia médica no ignora que ha dado un gran paso en la terapéutica de tan terrible dolencia.

Sin embargo no creemos que por eso llegaremos á vencer la muerte.

Eso sería demasiada desgracia, por que

vivir largo tiempo resultaría más que melancólico.

Pero sería justo que para su defensa momentánea, pueda el hombre conocerse á sí mismo, y después del *nosce te ipsum* acaso la humanidad no estuviera tan orgullosa de lo que, precisamente, constituye su miseria.

La reprise de *Francillon* en el Teatro Francés ha sido una nueva ocasión para que el público de París pueda admirar, en sus más lindos trajes, «la mujer mejor vestida de París».

No quiere decir esto que haya lucido numerosos vestidos; dos solamente ha presentado; pero preciosos.

Una falda de terciopelo negro, cuyo bajo está agujereado hasta media altura, cual si fuera un encage.

El cuerpo es sumamente sencillo.

Descotado, más aun por de terciopelo; pero imitando puntillas.

Llévase mucho los guantes blancos, aun cuando desde que la moda ordena llevar muchos anillos, el guante es más que nata un objeto de lujo.

Antonio Ambroa.

París 23 de Abril de 1899.

Nuestra importación de Méjico

Del *Diario Mercantil*.

Con arreglo á los datos que nos ha facilitado el cónsul de Méjico, dimos cuenta ayer de nuestra exportación á dicha República durante dos años fiscales últimos. Para completar este estudio, vamos á dar á conocer cuanto á la importación se refiere, para que nuestros lectores formen cabal juicio de lo que en nuestro tráfico representa aquel mercado. Y es indudable que si la gestión oficial existiera y la particular fuese más activa, otros serían los resultados de nuestro comercio exterior y otras las relaciones de España con la América latina.

Es muy limitado el tráfico entre los dos pueblos hispano-mejicano, efecto de la carencia de eficaces relaciones comerciales, de las que no se han ocupado los gobiernos, ni la iniciativa individual ha hecho cuanto debiera para obtenerlas y cultivarlas con la debida atención y con el empeño que corresponde á un país que necesita dar vida á su trabajo, expandiendo los productos que dan vida á la industrias, contraídas hoy por la falta de nuevos mercados que desahoguen su producción.

Durante el año económico de 1896-97 hemos importado de Méjico, por los puertos de Santander, Bilbao, Barcelona, Cádiz y Coruña, un total de kilogramos 5.999,217, de valor en pesos 989,799. De estos han correspondido 844,335 á Santander, y sólo 53,266 á Barcelona. Debe tenerse en cuenta que, para la valoración de las mercancías, se tomó como tipo el término medio de su cotización en el mercado. Las mercancías expresadas fueron conducidas por 55 buques de vapor y 2 de vela, correspondiendo de los primeros, 32 á Santander, 4 á Bilbao, 13 á Barcelona, 3 á Cádiz y 3 á Coruña; los buques de vela fueron españoles, y correspondieron á Barcelona.

El principal artículo importado fué el garbanzo, desembarcado en Santander y Bilbao, prescindiendo de una pequeña partida que arribó á la Coruña. El henequen en rama constituyó el producto principal recibido en Barcelona, siguiéndole al palo tintóreo y los cueros; los demás artículos importados carecen en absoluto de importancia.

En el año fiscal de 1887-98, á causa de las circunstancias excepcionales por que atravesó nuestro país, efecto de la guerra, disminuyó la importación, consistiendo ésta en 3.812,222 kilos y 534,262 pesos; los puertos de desembarque fueron los mismos que en el año anterior, excepto Bilbao, pasando Barcelona al segundo lugar y elevando el valor de lo importado á pesos 66.024. Santander, en el primer puerto, como en el año precedente, descendió á pesos 456.853. Han conducido las mercancías 45 buques de vapor y 2 de vela; co-

responden de los primeros 30 á Santander, 10 á Barcelona, 3 á Cádiz y 2 á la Coruña; los buques de vela á Barcelona.

Los artículos importados han sido: Garbanzos, plata mejicana, henequen en rama, cueros, palo tintóreo, oro y plata españoles, café, tabaco labrado y en rama, fríjoles, cuernos, pimienta, azúcar, cacao, juguetes, vainilla, ceba, raíz de zacatón, anís, habas y otros.

Estas estadísticas ponen de manifiesto la escasa importancia del comercio exterior de España con Méjico, y cuanto podría aumentarse para bien de ambos pueblos.

Cocina de La Lucha

POR LEON LOTY

ALMUERZO

Tortilla de coliflor.—Merluza á la genovesa.—Vaca con galantina.—Postres.

COMIDA

Sopa de puré de Crecy.—Arenques esparillados.—Alcachofas rellenas.—Pierna de carnero braseada.—Ensalada.—Postres.

Merluza á la genovesa.—En cantidades iguales de vino tinto y caldo, cuézase unas ruedas de merluza. Se añade perejil picado, setas, especias, nuez moscada y sal, retirándolo todo del fuego así que este cocido añadiendo entonces cantidad prudencial de manteca mezclada con harina. Se saca la merluza de la salsa, y pasada esta por el tamiz se hace cocer hasta reducirla á la mitad, volviendo entonces á ella la merluza.

Sopa de puré de Crecy.—Se cuece todo junto y en pedacitos pequeños, menudillos de ave, zanahorias, cebollas, nabos, patatas y jamon. Se moja todo bien y se pasa por el colador, y el caldo obtenido se pone antes en una cacerola al fuego, agregándole antes de que hierva el arroz suficiente para obtener una sopa algo suelta.

(Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS

Se encuentra gravemente enfermo el beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral reverendo don Juan Turó, cuyo ayo de seames.

—Ha sido recluido definitivamente en la sección de presuntas vesánicas del Hospital civil de esta ciudad, Francisca Fons Juliá, vecina de Corsá.

—A la hora de costumbre celebrará sesión de segunda convocatoria nuestro Ayuntamiento.

—La compañía del señor Bolmar que actúa en este coliseo, está ensayando las aplaudidísimas zarzuelas «La Revoltosa» y «Gigantes y cabezudos».

Para esta última se están pintando tras decoraciones, á fin de poner en escena dicha obra con toda la propiedad.

—Ayer el tiempo se presentó en extremo triste, pues no cesó de llover en todo el dia.

—En la carretera de Santa Eugenia chocaron ayer mañana una tartana y un carrito, volcando este último y resultando un joven que lo guiaba con algunas contusiones leves.

—Segun parte de la benemérita del pueblo de La Junquera, han sido mutiladas 822 cejas de la propiedad del señor conde de Darnius, en término de Campmany, y 1.400 en el de Viure en las fincas de don José Romanyá y don José Llauro.

A las activas diligencias de la Guardia civil parece que han sido puestos á buen recaudo los presuntos autores de dichos hechos, los cuales resultan ser Juan Basachs, Jaime Frigola y Esteban Plana.

Dícese que la causa de dichos delitos es debida á venganzas políticas.

—El señor Dato Iradier publicará en mayo un decreto suprimiendo las dietas de los diputados provinciales, para corregir abusos.

—Ha sido nombrado maestro interino de Canet de Adri, don Joaquin Casellas.

—Don Francisco Bonet y Espasa, maestro de San Félix de Guixols, ha solicitado al ministro de Fomento rehabilitación para posesionarse de una de las escuelas del Ferrol que le había sido adjudicada.

—Como tenemos dicho, mañana empezará en varias iglesias de esta ciudad, la función del mes de María.

—Se encuentra en esta ciudad el diputado electo por el distrito de La Bisbal don José Lletjet Sardá.

Dicho señor ha recibido gran número de visitas de sus correligionarios y amigos particulares, que han ido á felicitarle por su triunfo obtenido en empeñada lucha contra el funesto caciquismo.

—Ha sido puesto á disposición del tribunal competente Andrés Mianes Verdaguer, presunto autor del robo de varios metros de cañería del fuerte en construcción de San Julian de Ramis.

—Ayer se encontraba indispuerto el gobernador civil de esta provincia señor Montaner.

De todas veras deseamos su alivio.

—A nombre de don Joaquin Henrich y Girona, vecino de Barcelona, se ha solicitado la propiedad de veinte y cuatro pertenencias de una mina de mineral hierro con el nombre de «Veterana», sita en término de Caralps, paraje llamado Camp del Cabrit, y lindante por todos rumbos con comunales; de otras veinte y cuatro con el nombre de «Plotón», sitas en término de Ventoia (Ribas), parajes llamados Casa Paloca y Manso de Dalt de Paloca, y otras diez y ocho de antimonio con el nombre de «Roberte», en el término de Ribas, paraje llamado Cuesta de San Antonio ó de Canons.

—Parece que en breve tomará posesión de la escuela superior de Llagostera, el joven é inteligente maestro don Pedro Díaz y Muñoz, director que fué de *El Faro Escolar* de Navarra.

—Leemos:

A siete kilómetros de Lérida se cayó ayer del tres correo de Madrid una agraciada joven de Pamplona llamada Petra Regalado, que en compañía de otra iba á ingresar como novicia á un convento de monjas de Gerona.

Afortunadamente no sufrió más que una ligera contusión, siendo auxiliada por la pasaja de la Guardia civil, que se apeó del tres, conduciéndola luego en el tren de carga de la tarde á casa del Sr. D. Ramón Pintó, donde se le han prestado todos los auxilios.

—Segun telegrama recibido, el presidente de la República de Nicaragua ha sido objeto de un atentado.

Asistia á la representación de la ópera cuando un grupo de espectadores vestidos de frac se acercaron al palco presidencial pretextando saludarle.

La guardia, confiada, dejó pasarles, entrando los conjurados en el palco, acometiendo al general Zelayo, armados de puñales.

El presidente defendióse á silletazos.

Dos guardias que acudieron de momento quedaron enseguida fuera de combate.

La presencia de varios soldados que corrieron al palco ahuyentó á los conspiradores, que lograron escapar.

—Para facilitar la concurrencia de viajeros á las ferias y fiestas que tendrán lugar en Figueras, en celebración de la Invencción de la Santa Cruz, la Compañia de M. Z. A. establecerá billetes de ida y vuelta de 2.^a y 3.^a clases, á precios reducidos, desde varias estaciones de la red catalana á la de aquella población, entre ellas la de Barcelona y el despacho central, situado en la Rambla del Centro número 6.

—La orquesta que dirij el maestro Agramunt, de Castelló de Ampurias, ha sido contratada para las fiestas de Pont de Molins, el día 30 de este mes; para las de Darnius el día 1.^o de mayo, y los dias 6, 7 y 8 del mismo mes para el pueblo de Mortagut, en donde se cantarán dos misas de los maestros señores Rosa y Giovanni Gagliero.

—Los concejales del Ayuntamiento de esta ciudad que han de cesar en sus cargos el dia 16 de junio próximo, son los siguientes:

Don Antonio Box, don José Gumbau, don Antonio Gimbernat, don Antonio Gimbernat, don Narciso Ordeig, don Agustín Garriga, don Narciso Piá, don Joaquin de Esposa, don José Auguet y don Francisco Salvat.

Además de la vacantes que dejarán dichos señores, deben cubrirse en las próximas elecciones las que dejaron por fallecimiento los señores don Benito Vallés y don Alberto Prat.

—Al teniente de Infanteria de la escala de reserva don Dionisio Marco Ibarra, se le

ha concedido el retiro para esta ciudad asignándosele el haber provisional de 168'75 pesetas mensuales.

—En el cuerpo de Sanidad Militar ha sido destinado el médico mayor don David Pardo Reguera, al Hospital militar de Figueras, de director.

—El teniente coronel de Artilleria don Pedro de la Pezuela y Buaga, ha sido nombrado director del Parque de Figueras y comandante de Artilleria de plaza.

—En la fábrica de torneria mecánica de don Lorenzo Barné, de Camprodón, el operario Salvio Gatus tuvo la desgracia de ser cogido por una sierra, causándole desgarrs de importancia en la mano izquierda.

—Per pastoreo abusivo ha sido denunciado el vecino Nazario Cucala.

—La Guardia civil del puesto de Castelló de Ampurias, hallándose recorriendo la demarcación del término del pueblo de Fortiá, divisó á un joven que procuraba esconderse debajo de un olivo. Dióle la voz de «alto» la benemérita y apeló dicho sujeto á la fuga, internándose por caminos escabrosos sin poder ser habido.

El fugitivo dejó abandonados un traje completo de pana, un chaleco, una manta, tres camisas, un abrigo, una barratina, dos vainas, un sombrero, una navaja, tres pañuelos atados que contenian la cantidad de 28'78 pesetas en plata y una partida de bautismo á nombre de Juan Casart Fornés, natural de San Feliu de Codinas, provincia de Barcelona.

—Mañana contraerán enlace en esta ciudad nuestro estimado amigo el capitán de Infanteria don Federico Esparza con la simpática y bella señorita doña Consuelo Zamarra, hija de nuestro querido amigo el inteligente músico mayor del Regimiento de Guipúzcoa que guarnece esta plaza, don Joaquin.

Por anticipado deseamos á la joven pareja muchas venturas.

—Hoy se celebrará en esta Audiencia provincial el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Olot, sobre amenazas contra Esteban Llagostera y Ramón Brugada. Abogado defensor, señor Ibrán; procurador, señor Cumané, y ponente señor Sangenis.

Aprobadas
por la Academia de Medicina de París,
Preferidas
por los Médicos que ven en ellas medicamento de una acción curativa excepcional,
Consagradas
por una experiencia medio secular,
Las Pildoras de Blancard
al yoduro ferroso inalterable
son soberanas contra la *Anemia*, los *Colores Pálidos*, la *Tuberculosis* y todas las enfermedades debidas á la *Pobreza de la sangre*.
Para obtener el producto verdadero: Exigir la firma **Blancard**; las señas, *40, rue de Bonaparte* e *PARIS* y el sello de garantía.
El Jarabe de Blancard
conviene á los niños y á las personas que no pueden tomar las pildoras. 3-6

EN ABRIL

Quando abril en los campos centellea,
Poblarse miró de encendidas flores,
De césped, mariposas y colores
El pobre cementerio de mi aldea.
Sobre sus tumbas canta y aletea
Un coro de pardeños ruiseñores;
Y su tapia, del sol á los fulgores,
Como risueño palomar blanquea.
Así mi pobre corazón herido,
Cementerio olvidado y aterido,
Baña abril con un baño de alegría;
Y entre sus tristes solitarias fosas,
Del amor paternal brillan las rosas,
Y canta el ruiseñor de la poesía.
Manuel Reina.

Distracciones

En la estación del Norte:
—¿Vas de caza?
—Sí.
—Pero si tú no entiendes de eso y no vas á matar nada.
—Te equivocas. Cuando menos, mataré el tiempo.

Boletin religioso

SANTOS DE HOY
Santos Cieto y Marcelino papas.
CUARENTA HORAS
Están en la Iglesia del Hospital.
Se descubre á las 8 de la mañana y á las 5 y tres cuartos de la tarde y se reserva á las 11 y media de la mañana y á las 7 y tres cuartos de la noche.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita á Nuestra Señora del Rosario en el Mercadal.

Tipografía de LA LUCHA plaza del Grano 6, bajos

Un ejército de lacayos, con sus elegantes libreas cuajadas de botones con escudos, se agitaba en las aceras. Se cruzaban mil llamamientos, mil preguntas:

- ¡El *coupe* de la señora Mariscala!
- ¡El landó de la señora Embajadora!
- ¡El coche de la Princesa!
- ¡De la señora Generala!... ¡De la señora Presidenta!...
- ¡De la señora Baronesa de tal!...

Las órdenes de los agentes de policia urbana sobresalian sobre todas las voces, mandando mil cosas á la vez:

- ¡Avanzad!... ¡Retroceded!... ¡A la derecha!... ¡Un poco á la izquierda!... ¡Paraos!... ¡Id á la cola!...

En las aceras se apiñaban mil curiosos formando una apretada fila, ávidos de contemplar aquel desfile de gente rica. El espectáculo de la opulencia distrae, en efecto, por mas que no consuela por completo á los pobres. El trapero *Engaña á la sed*, que empezaba en aquel momento su tarea, murmuraba, viendo aquel desfile de señoras cubiertas de pieles de marta, de armiño y de zorra azul, y de caballeros que lucían en los ojales de sus pardesús rosetas de todos los colores.

—¡Caramba! ¡Ahí va el Conde de Bourganef! Entramos como socios en el Jockey en el mismo día!... ¡El Barón de Esteben! ¡Qué aviejado está! ¡Y, sin embargo, el tal Barón es mucho más joven que yo!... Me acuerdo que yo fui á reemplazarle en el corazón de *Esther*, artista de Variedades, el año de las bodas de los monarcas españoles... ¡Hombre... la Marquesita de Mornaz!... Cen ella fué con quien baile la última *cuadrille* de la Monarquía de Julio, en la *soirée* que dió el Duque de Montpensier en Vicennes. En aquella época, la tal Marquesita era una morena muy superior, pero muy coqueta. Hoy es rabia y devota. Los tiempos cambian los colores y las aficiones con las modas, por lo visto.

El hombre la detuvo repitiendo:

—Dispensadme, señorita...

El fuego se había apagado, pues había bajado los ojos á su vez. Su tono y su actitud se habían vuelto humildes, supplicantes. La mano que se había ocultado bajo el carrik, volvió a aparecer y la alargó hácia la limosnera, tratando de ocultar algún objeto entre sus dedos.

—Hay muchísimos desgraciados que lo son más que yo —murmuró.

Y á su vez dejó caer su limosna en la bolsa.

—Gracias—le dijo Albina, que tenía prisa por abandonar aquel sitio.

Lázaro no había perdido ni un detalle de aquella breve escena, que por lo demás no había durado mas que un momento. No se hallaba separado de tan raro personaje más que por la pila del agua bendita. Nadie, pues, más que él había reparado en la acción, en las miradas y en las palabras del mendigo.

El pintor, que lo dominaba bien todo, por la altura de su talla, vió lo que la joven ni siquiera se había ocupado en reparar, y se preguntó con extrañeza:

—¡Demonio! ¿Si tendré telarañas en los ojos?... ¡Ha echado en la bolsa un doble luis!... Si, si, no me cabe duda de que esa moneda es la que ha dado de limosna ese mendigo...

La señorita Obier, que en su turbación no había reparado en esta excesiva liberalidad, se había confundido entre la multitud, y la rata de iglesia había vuelto á sentarse en la silla, adoptando de nuevo su beatífica postura y empuñando otra vez el hisopo y el rosario; de nuevo se oía salir de sus labios, que se movían detrás del tapabocas, un ruido vago de Padre nuestros.

El artista continuó diciéndose:

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4.50	ptas. trimestre
Fuera de la Capital.	5	» »
Ultramar, en oro.	18	» semestre
Id. un año en oro.	25	» »
Extranjero.	7.50	» trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración calle del Progreso, 4, 3.º, 1.

Administración Principal de Correos de Gerona.

Horas de salida y entrada de los correos en esta principal

Entradas		Salidas	
Madrid.	9.30 mañana	2.30 tarde	
Barcelona.	9.30 m. 5.45 t.	6.30 mañana y 2.30 tarde	
Francia.	7.30 m. 3.20 t.	8.30 id. y 5 tarde	
S. Feliu de Guixols.	7.30 m. 3.20 t.	8.30 id. y 5 tarde	
Olot y su línea.	5.30	11 id.	

Distribución de la correspondencia á domicilio la verificarán los carteros á las 8 y 10.15 mañana y 6.15 tarde.

Despacho de certificados y cartas en lista de 10 mañana á 1 de la tarde. Valores declarados, de 10 á 12 de la mañana.

Para el apartado, á las 7.45 y 10 mañana y 3 y 6 tarde.

La correspondencia de los buzones de los estancos se recoge á la 1.30 tarde y á las 9 de a noche y la depositada en el de la principal 5 minutos antes de la salida de los correos. La depositada en el buzón de la estación de Francia se recoge con 5 minutos de anticipación á la llegada de los trenes correos, y la del buzón de la estación de San Feliu de Guixels 5 minutos antes de la salida.

Para depositar la correspondencia oficial en esta administración, de 5.30 mañana á 1 tarde y de 1.30 á 5.30 tarde. Entrega de periódicos á las 5 de la mañana, 1.30 y 4.30 tarde, y despacho de correspondencia falta de franqueo de 10 mañana á 1 tarde.

Regalo de «LA LUCHA»

Habiendo hecho la empresa de LA LUCHA un contrato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de don Carlos Coppel, de Madrid, pueden nuestros lectores adquirir un precioso y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para señora ó caballero, con iniciales, cadena y estuche, que vale 40 pesetas por la cantidad de 25 pesetas.

Para adquirirlo basta enviar á dicho señor don Carlos Coppel, Fuencarral, 25, Madrid, este anuncio y 27.50 pesetas en libranza del giro mútuo y sellos, y él lo remitirá á vuelta de correo perfectamente embalado y franco de portes á la persona y punto que se le indique.



La casa Coppel garantiza la buena marcha de sus relojes, y remite gratis sus catálogos ilustrados á quien los pida.

La casa Coppel no tiene otro establecimiento ni talleres que los de la calle de Fuencarral, 25, que no debe confundirse con otros que existen próximos á ellos.

No equivocar la dirección: CARLOS COPPEL, Fuencarral, 25, MADRID.

APRENDIZ. Se necesita uno en la Imprenta de este diario.

—¡Semejante rasgo de caridad!... ¡No me lo explico!... ¡A menos que no sea una moneda falsa! ¡El caso es de los más raros, y vale la pena de ponerlo en claro!...

Estaba tan enteramente preocupado con este problema, que no notó que algo se le metió por entre las piernas.

Aquel algo era un pillete.

El pillete seguía á la limosneta desde el momento mismo en que había empezado á recoger limosnas. Durante el tiempo que duró la escena del mendigo, el jovenzuelo la había observado desde muy de cerca, reflejándose también en su cara gran asombro por lo ocurrido. La joven no había notado su presencia. Pero después de haberlo visto, no tuvo más idea que la de esquivarse.

—Y mientras Lázaro pensaba:—«Esperaré á ese rarísimo personaje á la salida, y sabré de quien se trata; cueste lo que cueste, es preciso que yo lo sepa...»—el pillastre, al mismo tiempo que se encaminaban hácia la puerta, se dirigía por lo bajo esta corta arenga, que partiendo de un mismo principio, terminaba en idénticas conclusiones, á pesar de estar formulada en términos diferentes:

—¡Por los cuernos de Belcebú! ¡Ha dado una hermosísima moneda de oro, y no he temido que ponerme los anteojos para verlo! ¡Lo raro del caso es que un mendigo se desprenda de una moneda de tal valor! Nada, nada, eso no es lo natural. Es preciso que le observe, que le espíe, y mal que le pese, tendrá que darme una explicación.



CAPITULO XII

Conocimientos antiguos

La función había terminado. Había sido muy larga, y el cuadrante que adorna la fachada de la iglesia, señalaba las cinco y media. Empezaba á anochecer, y la nieve comenzaba á caer en pequeños copos. En la plaza que desemboca en el boulevard Saint Germain, había reunidos una triple fila de carruajes, en cuyas portezuelas se veían infinidad de escudos, y cuyos cocheros, arropados con riquísimas pieles, sujetaban con sus enguantadas manos las riendas de los magníficos caballos.

Estos altos personajes, tan graves como senadores sentados en sus sillas en un día de sesión solemne, tenían en una mano el latigo, á manera de vara de alcalde ó bastón de mando, y dirigían miradas de compasión ó de insolencia sobre los individuos que acudían á la iglesia en un *alquilón* ó se sometían á la *bajeza* de ir á pie.

